

# 铁肩担使命 道义铸忠诚

## ——记被省纪委监委表彰为先进集体的大理州纪委监委“7·27”专案组

2019年2月,大理州纪委监委成立了祥云县“7·27”涉黑案件“惩腐打伞”专案组,对盘踞祥云近20年以李军父子为首的涉黑集团背后的腐败和“保护伞”问题进行了深挖彻查。经过10个月的连续奋战,先后共抽调投入办案和陪护人员400余名,对以祥云县委书记徐会良和祥云县公安局原局长刘文章为代表的共13名公职人员,以及李军父子等5名非公职人员采取了留置措施,全面查清“7·27”案件背后涉及党政机关、司法机关、州县部门以及乡镇、村组、金融、税务等部门行业的“关系网”和“保护伞”,在查处案件的同时着力整改,净化了祥云政治生态,维护了社会公平正义,切实增强了人民群众的安全感和获得感。

李军父子被公安机关抓捕当日,祥云县城群众自发放鞭炮,在祥云和全州引起广泛社会关注。大理州纪委监委收到问题线索后高度重视,及时成立了由州纪委书记任组长,副书记任副组长,常委领办,祥云县委书记参与配合的

领导小组;专案调查组长由常委担任,下设5个调查组和1个特讯组,副书记靠前一线指挥,领办常委驻点指挥;制定切实可行的调查方案,组织协调公安、检察、税务、金融、财政、文旅等部门,由州纪委“一盘棋”统一指挥,形成州、县、乡、村四级联动配合的办案布局。

专案组经过分析和研判后,锁定了既为李军涉黑集团提供土地等公共资源、有经济利益往来,又为李军涉黑集团当选县政协常委提供政治条件的祥云县委原常委、统战部原部长王觉明,并迅速对其采取留置措施,在讯问突破上下功夫,王觉明交代了收受多名企业老板贿赂的事实。调查组对涉及金额较大,与多名领导干部有经济往来的行贿人邹某全采取留置措施予以核实,邹某全供述了其向多名领导干部行贿的事实。王觉明案件的全面突破为“7·27”案件“惩腐打伞”工作的深入推进打下了坚实的基础。

调查初步查明祥云县委书记

记、州文化和旅游局原局长徐会良是李军涉黑团伙的“保护伞”,州纪委监委果断留置徐会良,依法对其家里和办公室进行搜查,连夜跟踪追回其转移到边山区的贵重物品。在强大的政策攻心和思想政治工作感化下,徐会良交代了大量组织尚未掌握的违纪违法事实,并提供了一系列重要问题线索。徐会良案件的查处表明了纪检监察机关“惩腐打伞”的决心和能力,得到了人民群众的拥护和支持。

专案组加强协调配合,依法实施首例对公安机关已羁押的涉黑主犯采取留置。“7·27”涉黑集团案件主犯李军、李泉春父子在公安机关羁押期间拒不交代自己的违法犯罪事实,为案件的进一步查办带来了困难。经组织协调,专案组在省纪委监委的支持下,派出特讯组对李军、李泉春父子采取留置措施,通过两个多月艰苦的讯问和斗智斗勇,突破了李军父子的心理防线,取得了包括刑事犯罪和行贿犯罪在内的口供和线索,为下一步彻查该案奠定了坚实的基础。

办案中,专案组发现祥云县公安局原局长、州公安交警支队原支队长刘文章与李军团伙有密切利益往来,并且有其他违法犯罪线索,州纪委监委决定对刘文章进行留置。经政策攻心和内审外调,查清了刘文章与李军团伙的犯罪事实,并清理了刘文章曾任大理州公安局副局长、州交警支队长期间该单位存在的违规经商办企获取非法利益问题,收缴违纪违法资金共1.1亿元,并发出监察建议书由州政府国资主管部门对其予以处罚。

专案组正确运用“四种形态”分批处置,大理州扫黑办和州纪委监委在祥云县召开干部大会,通报“7·27”案件侦办及“惩腐打伞”情况,敦促涉案人员主动投案交代问题,争取宽大处理,产生了强大的震慑效果。108名公职人员和村组干部主动到专案组投案交代问题或持款退缴。通过敦促主动投案,惩处极少数,教育大多数,让涉案人员放下思想包袱更加积极努力工作,实现了办案的政治、社会、法纪效果相统一。 (“7·27”专案组)



漾濞县鸡街乡首批挖掘铲运和桩工机械司机(初级)培训班学员在进行实操训练。(摄于8月11日)

漾濞县鸡街乡根据群众需求,联合县人社局组织开展职业技能培训,为地震灾区群众送上为期15天的免费挖掘机技术和烹饪技术培训双重“大礼包”,通过提升工作技能,进一步提升受灾群众的就业竞争力,激发群众致富内生动力。 [通讯员 朱莉春 摄]



8月18日,大理市太和街道三和社区开展“创建全国文明城市·我们在行动”主题活动。

为进一步推进创建全国文明城市志愿服务活动制度化、常态化,大理市太和街道组织志愿者积极开展清洁环境、“创城”宣传、社区服务等志愿服务活动,营造了良好的“创城”氛围,全面提高了辖区居民对创建全国文明城市的参与热情。 [通讯员 左兴亮 摄]



8月19日,巍山县庙街镇小学生在暑假里和大人学做“油炸果”。

近年来,巍山县庙街镇中小学注重学生的劳动教育,通过家校互动,积极引导引导学生回家主动参与家务劳动,让学生树立正确的劳动观,并在劳动中提升综合素质。 [通讯员 毕增富 摄]

## 云龙开展防汛应急演练

本报讯(特约记者 赵雪梅 通讯员 杨伟松 毛廷沛)8月16日,云龙县在诺邓镇开展县城防洪(超标洪水)应急演练,进一步提升洪水灾害突发事件的应急处置能力。

演练模拟县城狮尾河上游及县城突降暴雨,狮尾河河水迅速上涨,泚江水位也不断上涨,云龙县城安全受到严重威胁,同时,巡查人员查到狮尾河旁新中医院边低洼地段出现漫堤险情,有人员被困和受伤情况,泚江电瓶车有大

量洪水流入,车辆面临被淹险情,急需转移玉龙湾片区群众等。

根据演练预案,险情发生后云龙县立即启动城市防洪Ⅱ级应急响应,由县消防救援大队、诺邓镇应急分队、县公安、水务、住建、卫健、气象局等单位组成的抢险救援、交通管制、治安管控、群众疏散、城市排涝、医疗保障、物资保障、汛情观测、通讯和电力保障、新闻报道等10个工作组迅速集结,奔赴新中医院、玉龙湾小区、泚江苑开展抢险救援,群众疏散、城市

排涝和通讯电力保障等应急处置演练。

1小时的演练中,各工作组按照预案分工,有序开展河堤加固、城市排涝、群众疏散、伤员救治等各环节的应急演练工作。各工作组分工协作、秩序井然,抢险救援人员精神饱满,操作迅速准确,执行命令果敢坚决,各环节协调配合、连贯到位,取得了预期效果。

云龙县应急管理局局长黄学坤说:“面对当前严峻的防洪形

势,县防汛抗旱指挥部组织开展城市防洪应急演练,目的是通过演练进一步提高人民群众的防灾减灾和自救意识,切实提高各救援队伍之间的协同作战能力,在灾害发生时能够第一时间响应,第一时间处置,确保人民群众的生命财产安全。”参加演练的群众李树南说:“通过演练,以后发生地震、洪灾等灾害时,大家在听到信号后会有有一种意识,就是马上撤离,保证自己的生命安全。”

## 洱源红十字服务窗口走进县政务服务大厅

本报讯(通讯员 赵春荣 杜振兴)8月19日,洱源县红十字会结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,在洱源县政务服务大厅成功共建了红十字服务窗口。

洱源红十字服务窗口走进洱源县政务服务大厅,是洱源县红十字会扎实开展“我为群众办实事”实践活动中推出的惠民措施之一,

通过在洱源县政务服务大厅的红十字服务窗口开展红十字相关知识宣传、开展“三献”志愿者登记咨询、急救培训报名、会员登记、人道救助申请咨询等业务工作的办理,使红十字服务更加的便民利民惠民,更好地发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用。

据了解,在洱源县政务服务大

厅红十字服务共建窗口,洱源县红十字志愿者将为群众提供人道救助申请、“先心病”患儿免费筛查及手术救助、白血病患者救助等业务咨询办理,接受红十字救护员培训报名登记,接受红十字会员、志愿者报名登记,宣传和普及红十字急救知识,提供爱心捐赠途径和登记办理,对无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官和遗体捐献知识

进行宣传及相关咨询服务。同时,县红十字会还在县政务服务大厅,合理设置了一个红十字服务柜,柜内放置了含有急救物品器械的急救箱、急救包,红十字运动知识、急救知识、无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官和遗体捐献知识宣传折页等,为到政务服务大厅办事的群众和相关工作人员提供及时、便捷的服务。

## 漾濞县农村信用合作联社:金融支持震后恢复重建再出实招

为全力支持漾濞县“5·21”6.4级地震民房灾后恢复重建,漾濞县农村信用合作联社在前期推出“灾后重建专项系列贷款”的基础上,于2021年7月23日向漾濞县住房和城乡建设局、漾濞县财政局联合印发《漾濞县6.4级地震“幸福家园贷”贴息贷款管理办法》,该办法针对住房受损认定为C级修复加固、D级修复加固及D级拆除重建条件的受灾户以信

用、财政贴息方式发放贷款,利率统一按同期市场报LPR+30BP执行,财政贴息50%,最长贴息期限3年,最高贴息贷款本金5万元。同时,对需求超过5万元的受灾户以“灾后重建专项系列贷款”给予全力支持。

6.4级地震震中位于苍山西镇。苍山西镇是一个河谷、山地、高山相间分布的大镇,受灾严重的群众大都位于苍山西镇且居住

较为分散。

近日,汛期来临,为让受灾群众早日搬进新居,确保如期高质量完成全县民房灾后恢复重建任务,漾濞县联社迅速行动,抽调人员7名支援苍山西镇信用社加速办理受灾群众的“幸福家园贷”。分5个小组到苍山西镇辖区内同时开展贷前调查,集中受理贷款申请,加快进度办理贷款。

截至8月16日,全县信用社共

发放“幸福家园贷”25笔、金额124万元,审批40笔、金额199万元,受理229户,正在进行审批审查中,近期将及时发放。

[陈伊]



## 注销公告

经大理白族自治州摄影博物馆理事会决议,决定注销大理白族自治州摄影博物馆【统一社会信用代码52532900356032441Y】,并对大理白族自治州摄影博物馆进行清算,清算小组由理事会表决产生。请债权人自公告之日起45日内向博物馆清算组申报债权债务登记,逾期不申报的视为没有提出要求。

特此公告

大理州民政局  
2021年8月25日

公益广告



一粒米,一滴汗  
粒粒粮食汗珠换

# 爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。